

## Прямая трансляция – это сила!

### СЛОВО И ДЕЛО

Елена **БУЛАТОВА**  
Фото Юрия **ОКОТЭТТО**

Ступеньки к универмагу, о ремонте которых во время прямой трансляции ИА «Приуралье» спрашивали жители Аксарки, обновили и обезопасили!

Вопрос подписчиков официальной группы ИА «Приуралье» был адресован главе МО Аксарковского Сергее Баранову: «Ступеньки при спуске к магазину «Универмаг» через пешеходный переход по улице Первомайской – в плачевном состоянии. Там дети переходят дорогу к интернату и Центру детского творчества. Зимой ходить там будет просто невозможно».

Сергей Петрович пообещал



разобраться. Результат не заставил себя долго ждать. Лестничный спуск к магазину «Универмаг» восстановлен! Теперь мы сможем комфортно и безопасно по нему передвигаться.

Наши подписчики сразу же это заметили: «Ура! Привели ступеньки в хорошее состояние. Благодарим Сергея Петровича и вам, ИА «Приуралье», спасибо

за содействие благоустройству Аксарки».

Получать комплименты – приятно. А еще приятнее – знать, что наш прямой эфир принес, пусть и небольшую, но пользу. Будем продолжать такую практику! А с кем в прямой трансляции хотите поговорить Вы? Пишите нам в группе ИА «Приуралье» в соцсети ВК.

## Мобильная бригада

### СОЦЗАЩИТА

Любовь **СЕРЁГИНА**  
Фото Юрия **ОКОТЭТТО**

Мобильная бригада сформирована из числа сотрудников комплексного центра. В рамках национального проекта «Демография» за счет федерального бюджета приобретен новый автомобиль, оснащенный всеми необходимыми техническими средствами: кнопками вызова, ремнями безопасности, подъемником, системой обогрева. На социальном такси можно добраться до всех социально значимых объектов. Одной из первых услугой нового транспортного средства воспользовалась пенсионерка из села Харсаим Нина Лаптева. «Я уже знала, что есть такси социальное, сейчас я еду в МФЦ документы оформлять, потом зайду в поликлинику. Это очень удобно, что есть специальная машина для нас. А то у нас общественный транспорт редко ходит, а в плохую погоду его не бывает вообще», – говорит Нина Андреевна.

Эта работа направлена на улучшение качества жизни пожилых граждан и инвалидов. Услуга срочная и оказывается экстренно всем категориям граждан. Здесь, кроме социального такси, предусмотрена доставка технических средств реабилитации, оказание срочной психологической и юридической помощи. Чтобы получить ее, нужно всего лишь обратиться в центр. «Эта услуга предназначена не только для движения по поселку Аксарка. Есть у нас такие населенные пункты, где очень трудно по-

В Приуральском районе появилась мобильная бригада. В центре социального обслуживания населения приобретен новый автомобиль, благодаря чему появилась возможность доставки пожилых людей и инвалидов в медучреждения и другие социально значимые объекты.



➤ Социальное такси в Приуралье работает!

лучить социальную услугу, и на них более всего ориентирована наша работа. Я думаю, мобильная бригада будет пользоваться спросом, и качество услуг будет на высоком уровне, потому что все специалисты подготовлены к этой работе», – рассказала заведующая отделом срочного социального обслуживания ЦСОН Ирина Винокурова.

Лена Лаптандер ездит на занятия в социальный центр три раза в неделю, где занимается с психологом, участвует в мастер-классах, осваивает компьютерную грамотность. Мобильная бригада забирает ее из дома и после занятий привозит домой.

Получатель социальных услуг Марина Гавриловна Тоболько в свои 104 года старается быть в курсе событий и по возможности чаще выби-

раться из дома. Сделать это из-за отсутствия пандуса очень сложно. На помощь приходит мобильная бригада. Благодаря ей появилась возможность посетить занятие с психологом и пообщаться с односельчанами. «На это занятие мы с мамой попали впервые, и нам очень понравилось. Почти никаких сил не понадобилось с такой машиной», – делится впечатлением дочь Марины Гавриловны, Тамара Куйбина.

Все мероприятия в центре социального обслуживания населения позволяют не только получать социальные услуги, но и мотивировать граждан на долгую активную жизнь. Мобильная бригада – это команда людей, позволяющая сделать услуги центра более доступными для всех категорий населения.

## Народная кукла своими руками

### МАСТЕР-КЛАСС

Евгений **АЛАБУШЕВ**



➤ Сделать куклу Акань может и ребенок.

Кукла Акань снова в тренде. Вернуть добрую традицию для приуральской детворы взялись сотрудники детской районной библиотеки. Они рассказали детям о необычной кукле, а также научили их самостоятельно делать игрушку из подручных средств.

Интересно, что необычная игрушка в поверьях народов ханты была одушевлена и могла своеобразно наказывать непослушных детей. Согласно легендам, кукла ночью выпивала несколько капель крови у озорников. Процесс изготовления данной куклы в современных условиях прост и быстр, в том числе и для детей. Поэтому после небольшой предыстории о необычной кукле, ребята приступили к ее изготовлению. И пусть не в таком традиционном формате – без клюва утки вместо головы, аналогом которого выступил обычный сверток материи.

Культурное наследие народов ханты – кукла Акань – в настоящее время еще встречается у детей, которые вместе со своими родителями ведут традиционный образ жизни и часто привозят свои игрушки в интернат.

## Новая техника – к новому сезону

### ДОРОГИ

Евгений **АЛАБУШЕВ**

Автопарк обслуживающей организации АО «Ямалавтодор» к началу снегоборочного сезона обновился – 28 новых единиц спецтехники будут обслуживать дороги и зимники во всем округе. «Закупить новые машины – грейдеры, автокраны, погрузчики – удалось благодаря финансовой помощи со стороны окружного правительства, на эти цели было выделено порядка 150 млн рублей», – сообщил заместитель генерального директора АО «Ямалавтодор» Дмитрий Павлов.

Дорожники уже подготовили машины к предстоящим работам по содержанию дорог и обслуживанию зимников. Произвели техобслуживание автомобилей, установили навесное оборудование на транспортные средства, сделали мелкий ремонт, заменили расходные материалы. Все северяне ждут, когда начнутся работы на зимниках. Как рассказал Дмитрий Павлов, с наступлением устойчивых морозов дорожники приступят к устройству ледовой переправы Салехард-Лабытнанги, а также к обустройству окружных зимников. Параллельно идет подготовка к обустройству окружных зимников «Лабытнанги-Мужик-Азовы – Теги» и «Аксарка – Салемал – Панаевск – Яр-Сале». В настоящий момент дорожники занимаются изготовлением сигнальных вех, подготовкой дорожных знаков. С 10 ноября на вьезды в зимниках будут установлены КПП. К самому обустройству зимников рабочие приступят, как только толщина льда станет безопасной и появится необходимый уровень снежного покрова.